
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer - Leonel Pavan 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa – 

Natalino Lázare - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Registra a 

realização do 22º Congresso Brasileiro de 

Apicultura, e também do 8º Congresso Brasileiro de 

Meliponicultura da Abelha Sem Ferrão, na 

Expoville, em Joinville, convidando todos para 

participarem nos dias 16 a 19 de maio.  

Destaca que o grande líder da apicultura no 

estado é o seu amigo Nésio Fernandes Medeiros, 

presidente da Federação dos Apicultores do Estado, 

é técnico agrícola, e apaixonado pelo que faz, um 

visionário que orienta e apoia as 60 associações 

de apicultores. Menciona dados relevantes sobre a 

produção de mel em Santa Catarina, citando que o 



estado é o maior produtor e exportador do produto, 

e ainda é considerado o melhor do Brasil, e que 

somente em seis cidades catarinenses não têm 

apicultores, e em 42% do mel produzido existe 

certificação orgânica. 

Finaliza afirmando que cabem as abelhas o 

papel fundamental da polinização das matas, dos 

verdes, portanto, a atividade dos apicultores é 

preservacionista. 

 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – 

Corrobora a fala acrescentando que o mundo está 

preocupado com a extinção das abelhas, e que a 

comunidade europeia proibiu o uso de inseticidas, 

porque percebeu através de estudos a sua extinção. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) - Tece 

comentários relacionados à saúde no estado de 

Santa Catarina ao fazer um comparativo das 

cirurgias eletivas pelo SUS nos três estados do 

Sul de janeiro a fevereiro do presente ano. Após, 

análises feitas, constata que Rio Grande do Sul e 

Paraná demonstram números superiores nesse 

quesito, praticamente quatro vezes mais que o 

estado catarinense. 

 Questiona o porquê de Santa Catarina ter 

realizado apenas 2.700 cirurgias eletivas no 

mencionado período do presente ano, sendo que o 

estado possui 200 hospitais. Cita a liberação de 

mais recursos para a saúde por intermédio do 

governador Eduardo Pinho Moreira, sendo que, ainda 

no ano passado, o Ministério da Saúde liberou 

aproximadamente oito milhões de reais, valor que 

daria perfeitamente para realizar em torno de dez 

mil operações, as quais são importantes para os 

pacientes, para os hospitais filantrópicos, bem 

como para a sociedade em geral, pois há 

movimentação de dinheiro, e todos ganham, e o 

município arrecada e se desenvolve mais.  

 Assim, enfatiza a tramitação de projeto, de 

autoria do partido, o qual dá um prazo para a 

secretaria de Saúde se agilizar e montar um plano 



para os procedimentos eletivos. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz menção ao 

fortalecimento das ações no que tange à segurança 

pública, e cita reunião que participou na semana 

anterior com o delegado regional da Polícia Civil, 

David Queiroz, para tratar da readequação do 

projeto de construção de uma nova delegacia da 

Polícia Civil, no centro de Balneário Camboriú. 

Alude que houve um impasse entre o poder executivo 

estadual e o conselho da cidade a respeito dos 

recursos que deveriam ter sido destinados para 

construção da delegacia regional. Informa, ainda, 

que houve um desentendimento entre os valores do 

terreno e o projeto estrutural destinado à 

construção, que culminou no entrave para execução 

da obra e no repasse dos recursos a outras áreas. 

Salienta que a construção da delegacia 

reverbera o atendimento a inúmeras demandas na 

região, como delegacias operacionais, incluindo o 

turismo, atendimento especializado à mulher e 

também crianças e adolescentes. Em tempo, postula 

que estará com o secretário de segurança pública e 

fará um apelo ao pleito, pois considera de 

relevada importância a execução da obra. Acredita 

que o secretário de segurança, por sua ampla 

experiência e conhecimento, sensibilizar-se-á à 

questão. [Taquígrafa: Eliana] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – 

Cumprimenta os vereadores mirins do município de 

Blumenau, ressaltando a disposição dos meninos e 

meninas na interação com a política, inclusive no 

projeto Parlamento Jovem, do Legislativo, que 

oportuniza a interação dos adolescentes 

catarinenses com o mundo político. 

Faz um histórico sobre a saúde do povo 

brasileiro, considerando-a um bem superior para as 

sociedades em geral, tendo o ápice o ano de 2030, 



conforme estabelecido pela ONU. Expõe que no 

Brasil a Constituição de 1988 incorporou uma 

decisão política e histórica, construindo o 

Sistema Único de Saúde, aprimorado com o passar 

dos anos, tornando-se hoje um sistema de acesso 

universal que abarca a integralidade da atenção à 

saúde como um direito de cidadania, direito 

humano, básico e pilar de uma sociedade cidadã. 

Entretanto, no caminho da evolução do SUS, em 10 

de abril de 2018, a Febraban, criada para 

representar os interesses do setor privado do 

país, realizou um fórum junto ao ministério da 

Saúde, propondo um novo sistema para o país, com 

transferência de recursos públicos do SUS para os 

planos de saúde privados que atenderiam a 

assistência de média e alta complexidade, ficando 

o SUS somente com atenção básica. 

A situação ora instalada incrementou os planos 

privados, aumento de contribuição, insatisfação 

dos atuais serviços de saúde, além da 

inadimplência do usuário, confirmando o modo 

ultrapassado, ineficaz e elitista do sistema de 

saúde privado. 

Clama os envolvidos e comprometidos com o 

Brasil mais justo, saudável e com direitos humanos 

básicos para todos, consolidando o SUS com mais 

recursos financeiros e forte melhoria na gestão 

para representar a vontade do povo brasileiro. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

    

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentários sobre a votação e rejeição em Plenário 

da Medida Provisória n. 220, em data anterior, 

comentando que todos os colegas parlamentares 

votaram de forma consciente, pois haveria aumento 

de impostos referente aos produtos têxtil e 

calçadista. Cita que ao derrubar a medida 

provisória os deputados fizeram justiça com 

importante setor que gera emprego e renda no 

estado. 

 Conclui que todos os deputados não votaram 

contra o governo, mas sim contra uma medida que 

seria rigorosa à população.   



 

 Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – 

Complementa a questão, dizendo que a mesma iria 

aumentar o preço para o consumidor final, 

esclarecendo que a maioria da Casa votou contra a 

medida, porque quem iria pagar a conta era o povo 

de Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Considera 

que a derrubada da MP n. 220, na sessão anterior, 

foi melhor para todos, pois a partir de agora se 

deve buscar uma medida que atenda a todos os 

setores, pois entende que a economia catarinense, 

mesmo com a crise, mantém a empregabilidade e a 

citada medida causaria desempregos no estado, e 

que não é o momento de realizar mudanças no 

sistema tributário. 

 Ressalta que a presente data é o limite para 

os eleitores transferirem, atualizar e emitir o 

título eleitoral para poder participar do processo 

democrático das eleições de 2018. Salienta que 

metade dos eleitores brasileiros tem menos de 30 

anos, o que representa uma população jovem 

conectada às novas tecnologias e querem inovação 

na política. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão até o início da 

Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0006/2018, 

0510/2017 e 0552/2017. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0548/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que inclui no calendário 



oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festa Nacional do Pinhão, no município de Lages. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0136/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que exclui informações 

constantes do Portal Transparência do Governo do 

Estado de Santa Catarina, relativas à lotação de 

servidoras sob o alcance de medidas protetivas 

determinadas pelo Poder Judiciário. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública; e de 

Direitos Humanos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0073/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Segurança Pública informações acerca dos 

critérios para fixação de posto policial no 

município de Florianópolis. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0074/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 

da Casan informações acerca das obras da Estação 

de Tratamento de Esgotos do Sul da Ilha. 



 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0075/2018, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações 

referentes a conclusão dos acessos rodoviários 

para a 3ª ponte do município de Indaial, ligando 

os bairros Warnow e Rio Morto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0076/2018, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura e ao secretário da 

Fazenda informações referentes a construção do 

Quartel da Polícia Militar no município de 

Indaial. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0077/2018, de autoria 

do deputado Moacir Sopelsa, solicitando ao 

secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca das rodovias asfaltadas que 

cruzam as áreas no perímetro urbano e rural que 

ligam o município de Paial ao município de 

Chapecó. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0112/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Bruno 

Breithaupt pela reeleição à presidência da 

Fecomércio. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0113/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o prefeito de Guaramirim 

pelo recebimento do Prêmio Projeto Inovador 2018. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0114/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, solicitando ao Governador do Estado 

aumento do efetivo de policiais militares e 

bombeiros militares para as corporações 

estabelecidas no município de Blumenau. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0115/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o patrão do CTG 

Amizade sem Fronteiras de São Lourenço do Oeste, 

pela passagem do 35º aniversário de existência do 

CTG. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0116/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o comandante da 

Polícia Militar do município de São João do Sul, 



pelo ato de coragem e bravura do sargento Mauro 

Pereira Espíndola e o cabo Diomero Raupp de Souza. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0131/2018, de autoria do deputado 

Valmir Comin, cumprimentando a diretora do Centro 

de Educação Profissional Abílio Paulo, de 

Criciúma, pela passagem dos 40 anos de fundação do 

Centro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0376/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider; 0377/2018, de autoria do 

deputado João Amin; 0378/2018 e 0379/2018, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0380/2018, 

de autoria do deputado Pe. Pedro Baldissera; 

0381/2018, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

0382/2018, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0383/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro; 0384/2018, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0385/2018 e 0386/2018, de autoria 

do deputado Carlos Chiodini. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0248/2018 e 0253/2018, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0249/2018, 0250/2018 e 

0251/2018, de autoria do deputado João Amin; 

0252/2018, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; e 0254/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Passa a 

Explicação Pessoal e não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.  

 


